
If the parliamentary election were held tomorrow, 
which political party are you most likely to vote for?

In the 2012 Parliamentary Elections, 
which party did you vote for?

29% 17% 5% 1% 4%

32% 19% 6% 3% 1%

FRETILIN CNRT PD PARTIDO DEMOKRATIKU FRENTE-MUDANÇA

PLP PARTIDO
LIBERTASAUN 

POPULAR SOCIAL DEMOCRATIC PARTY

ELECTIONS IN TIMOR LESTE

In 2012, did you vote based on party’s position on 
issues or ties to the party/candidate?

ISSUES / PROGRAMS BOTH

54% 21%

NEITHER DON’T KNOW REFUSED

4% 9% 2%

TIES TO POLITICAL PARTY
 / CANDIDATE

10%

TATOLI
POVU NIA ASPIRASAUN



Which national figure do you most respect?

What one attribute do you 
consider most important for 

a political party?

What would you consider the most 
important driver for you to vote for a 

particular candidate?

ROLE OF CANDIDATE IN TIMOR-LESTE’S 
INDEPENDENCE MOVEMENT 58%

22% THE PARTY’S STATED 
PROGRAMS AND PROPOSALS

50%
ROLE OF THE PARTY IN TIMOR-LESTE’S 

INDEPENDENCE MOVEMENT

EDUCATION/QUALIFICATION OF CANDIDATE 7%

PREVIOUS LEADERSHIP EXPERIENCE 8%

DON’T KNOW 12%

4% LEADERS OF THE PARTY

4% PREVIOUS ACCOMPLISHMENTS 
OF THE PARTY

12% DON’T KNOW

68%

18% 22%

64%

Suku Council

19%

64%

RegistryEducation System

ANY CORRUPTION NO CORRUPTION

22%

63%

Health System

20%

63%

Political Parties

Which institutions are the most corrupt?


